

天安门等地将下半旗志哀

新华社北京10月31日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十七届、十八届、十九届中央政

局常委，国务院原总理李克强同志的遗体，将于11月2日在北京火化。李克强同志遗体于10月27日由专机从上海护送返京。为悼念李克强同志，11月2日，

首都天安门、新华门、人民大会堂、外交部，各省、自治区、直辖市党委和政府所在地，香港特别行政区、澳门特别行政区，各边境口岸，对外航空港口，中国驻外使领馆将下半旗志哀。

2023年11月1日 星期三 癸卯年九月十八
今日16版 第27186期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

中央金融工作会议在北京举行

习近平李强作重要讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席



10月30日至31日，中央金融工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社记者 鞠鹏 摄



10月30日至31日，中央金融工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

新华社记者 燕雁 摄

当前和今后一个时期，做好金融工作必须坚持和加强党的全面领导，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，深刻把握金融工作的政治性、人民性，以加快建设金融强国为目标，以推进金融高质量发展为主题，以深化金融供给侧结构性改革为主线，以金融队伍的纯洁性、专业性、战斗力为重要支撑，以全面加强监管、防范化解风险为重点，坚持稳中求进工作总基调，统筹发展和安全，牢牢守住不发生系统性金融风险的底线，坚定不移走中国特色金融发展之路，加快建设中国特色现代金融体系，不断满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求，不断开创新时代金融工作新局面

新华社北京10月31日电 中央金融工作会议10月30日至31日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结党的十八大以来金融工作，分析金融高质量发展面临的形势，部署当前和今后一个时期的金融工作。李强对做好金融工作作了具体部署。

会议强调，金融是国民经济的血脉，是国家核心竞争力的重要组成部分，要加快建设金融强国，全面加强金融监管，完善金融体制，优化金融服务，防范化解风险，坚定不移走中国特色金融发展之路，推动我国金融高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

会议指出，党的十八大以来，在党中央集中统一领导下，金融系统有力支撑经济社会发展大局，坚决打好防范化解重大风险攻坚战，为如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标作出了重要贡献。

(下转第五版)

易炼红会见美国肯恩大学校长拉蒙·雷波列特一行

本报杭州10月31日讯（记者翁浩浩）31日上午，省委书记、省人大常委会主任易炼红在杭州会见了美国肯恩大学校长拉蒙·雷波列特一行。

易炼红对拉蒙·雷波列特一行来访表示欢迎，并对拉蒙·雷波列特以合作办学为桥梁，积极推动中美两国人文交流所作贡献表示赞赏。他说，习近平主席在浙江工作期间为浙江量身定制

了作为省域发展全面规划和顶层设计的“八八战略”，20年来指引浙江大地发生了全方位、系统性、深层次精彩蝶变。习近平主席高度重视教育事业发展，在浙江工作时高瞻远瞩作出合作创办温州肯恩大学的重大决策。这些年来，浙江坚决贯彻习近平主席的决策部署，始终重视和支持温州肯恩大学建设发展。在双方共同努力下，温州肯恩大

学形成了鲜明办学特色、培养了一批优秀人才、畅通了国际交流渠道，成为浙江省和新泽西州长期以来友好交往的重要标志性成果。希望双方进一步深化合作，引进优质资源、创新办学模式、促进人文交流，更好服务人民、造福人民，共同推动温州肯恩大学建设发展再创新辉煌、两省州友好关系续写新篇章。

拉蒙·雷波列特介绍了美国肯恩大

学的办学宗旨和发展成效，并感谢浙江对温州肯恩大学建设发展的的大力支持。他希望，双方进一步加强对接、深化合作，促进温州肯恩大学在学科建设、科研创新、学生培养等方面实现新提升，培育更多社会有用之才，更好助力地方高质量发展、提升人民福祉，一同打造中美合作办学的典范。

省领导王成、卢山参加会见。

2023杭州·云栖大会开幕

王浩出席开幕式并参观展馆 刘捷作主旨演讲

本报杭州10月31日讯（记者余勤 陆乐 祝梅）杭州亚运会、亚残运会圆满收官，钱塘江畔云栖大会的科技浪潮又澎湃而至。31日上午，2023杭州·云栖大会开幕。本次大会以“计算，为了无法计算的价值”为主题，设有两场主论坛与500多场分论坛，吸引了全球44个国家和地区的8万多名数字经济领域合作商及从业者参加。

省长王浩出席开幕式，并参观算力馆、“人工智能+”馆、产业创新馆等主题

展馆，考察云计算、人工智能等领域取得的最新科研成果及产业生态体系建设情况。王浩指出，当前，浙江正深入学习贯彻习近平总书考察浙江重要讲话精神，坚持以科技创新塑造发展新优势，大力实施数字经济创新提质“一号发展工程”，加快培育“415X”先进制造业集群，积极构建“315”科技创新体系，以更大力度推动战略性新兴产业高质量发展，加快形成新质生产力，努力交出新型工业化的高分答卷。浙江热忱欢迎全球创客布局浙江、融入浙江、

扎根浙江。我们将全力营造和提供最优质的营商环境、最有力的政策支持、最便捷的公共服务，与大家一起畅游数字经济蓝海，共享发展红利，共谱合作共赢新篇章。

开幕式上，省委副书记、杭州市委书记刘捷作主旨演讲，杭州市市长姚高员主持，阿里巴巴集团主席蔡崇信致辞。刘捷指出，杭州将充分释放智能亚运数字红利，深入实施数字经济创新提质“一号发展工程”，着力强化数字经济关键核心技术策源，打造数

字经济标志性产业集群，推动公共服务和社会治理全面数字化转型，服务参与全球数字贸易，构建最优数字经济发展生态，全力重塑更具产业竞争力和国际影响力的“全国数字经济第一城”。

2015年，杭州市政府与阿里巴巴集团共同举办了首届杭州·云栖大会，至今已举办八届。一年一度的云栖大会，见证了浙江数字经济的发展与创新，是云计算和人工智能行业发展的重要风向标。

“大爱之城”再出发

——杭州亚残运会启示录之三

本报记者 谢晔 张 彧 张梦月 丁珊

“两个亚运，同样精彩”，两段记忆，一样美好。

如果说杭州亚运会向全世界呈现了“诗画江南、活力浙江”，那么杭州亚残运会则把无微不至、残健共融的城市温度辐射至远方。

赛场上的生命强音仍在回响，杭州这座“大爱之城”已奏响再出发的序章。

内涵式发展，幸福指数“打底”

5次来过杭州，戏称自己也是“杭州人”的亚残奥委会主席马吉德·拉什

德，面对央视镜头这样评价杭州：“一流的设施，善良的人民。”

亚残运会的成功举办，让杭州这座全国唯一连续16年上榜的“中国最具幸福感城市”的幸福成色被全世界看见。

一座城市的温度，无法靠一束新火突击加热。杭州亚残运会成功的起点，要从“众人拾柴”式的群众性、普遍性“大爱”底色中去寻找。

斑马线车让人、图书馆向拾荒者开放、从12年前的“最美妈妈”吴菊萍到几个月前跳桥救人的外卖小哥彭清林，最美现象从“盆景”变为“风景”……这些看似毫不相关的城市细节，内里有着

厚积薄发的逻辑联系。

“杭州历来有兼爱包容的基因。这些年来，我们一直致力于将‘最美’从某个人的感人瞬间，推动为全时、全域、全面、全民的最美实践。”杭州市文明办副主任罗庚说，造就杭州“大爱”底色的，是独具特色的内涵式发展道路。

无障碍环境建设是杭州“内涵式”发展的清晰坐标。

自2003年起，杭州就开始了城市无障碍设施大规模建设。彼时的杭州，只有50%的道路有盲道，市区200多个公厕设有无障碍卫生间的不到五分之一。2015年杭州亚（残）运会申办成功

后杭州换挡提速：解决5.7万个负面问题清单，提升14万个无障碍点位，实施困难残疾人家庭改造1.5万户……

“无障碍设施”建设悄然升级到“无障碍环境”建设。两字之变，天翻地覆：如今的杭州，随处可见无障碍坡道、无障碍电梯、无障碍公厕。杭州市残联副理事长李立平特意提到了杭州的无障碍游泳池。“补上了多年的空白点，残疾人终于可以有尊严地下水游泳了。”在李立平看来，亚残运会的成功是水到渠成，“杭州的内涵式发展有了集中展示的世界级舞台。”

(下转第四版)

易炼红王浩会见日本福井县代表团

本报杭州10月31日讯（记者翁浩浩 余勤）31日上午，省委书记、省人大常委会主任易炼红，省委副书记、省长王浩在杭州会见了由杉本达治知事、西本正俊议长率领的日本福井县代表团。

易炼红对福井县代表团的到来表示欢迎。他说，在浙江省和福井县缔结友好关系30周年的重要节点，在杭州亚运会、亚残运会成功举办之际，我们很高兴迎来福井县代表团。习近平主席在浙江工作期间作出的“八八战略”这一省域发展全面规划和顶层设计，20年来指引浙江发生全方位、系统性、深层次的精彩蝶变，经济活力迸发，城乡秀美如画，共富步伐越来越稳。当前，浙江正深入贯彻落实习近平主席赋予浙江在奋进中国式现代化新征程上“勇当先行者、谱写新篇章”的使命定位，坚定不移沿着习近平主席指引的道路奋勇前进。浙江省与福井县历史渊源很深、交流交往密切、经贸往来不断深化，友谊之树根深叶茂、结出了累累

硕果。我们愿与福井县一道，以两地结好30周年为新起点，聚焦优势互补、积极搭建平台，进一步加强交流交往、扩大经贸合作、推动青少年交流，不断增进两地人民的相互了解和友谊，携手推动双方交流合作行稳致远、再谱新篇，为中日两国关系发展注入地方活力。

杉本达治、西本正俊感谢浙江的热情接待，并对杭州亚运会、亚残运会圆满成功举办表示祝贺。他们说，这次到访浙江，再一次亲身感受到了福井县和浙江省之间非常深厚的渊源和友谊。站在两地结好30周年的历史节点，希望双方进一步扩大人文交流和经济往来，推动经贸、教育、文化、旅游、体育等各领域合作取得更多成果，共同推动双方友好关系迈上新台阶，为中日两国关系的发展作出积极贡献。

省领导王成、卢山，日本驻沪总领事赤松秀一、福井县商工会议所联合会副会长清水刚明、福井县日中友好协会会长长酒井哲夫参加会见。

中共浙江省委办公厅 浙江省人民政府办公厅 印发《关于加强新时代高技能人才队伍建设的实施意见》的通知



全文详见 潮新闻客户端

把科研人员从打报告中解放出来 宁波推行科研项目经费包干制

本报宁波10月31日电（记者王丹静 通讯员 勇祖轩）10月31日，2023中国浙江·宁波人才科技周开幕，现场发布了18条专项举措，支持甬江科创区打造人才新高地。其中尤其值得关注的是，宁波创新推行在人才类和基础研究类科研项目经费包干制，即科研人员不再需要编制项目预算，由项目负责人自主决定项目经费使用。

一直以来，科研项目的经费使用管理制度虽规范了经费使用，但在无形中束缚了科研人员创新激情。“过去在申请经费时，买什么设备、买什么材料，都要列清楚，实际使用过程如需要调整，又要写报告。”中科院宁波材料所陈晓晓博士说，经费预算、报销等事务性

工作占用了科研人员不少精力，甚至需要科研人员懂财务。

据了解，此前宁波已在市自然科学基金项目试行经费包干制。宁波大学副教授孟祥超去年成功申领宁波市自然科学基金青年博士创新研究项目，获得20万元经费，也享受到了改革带来的便利。他介绍，项目实行经费包干制后，他们无需填报经费预算，也无需详细说明进行报销，这不仅是对科研人员的信任，更给予了科研人员更大的发展空间和自主权。

此次专项举措里推出的经费包干制涉及范围更广，将在人才类和基础研究类科研项目率先推行。

(下转第二版)

政策一键兑 交流零距离 湖州持续打造“企业最有感”营商环境

本报湖州10月31日电（记者叶诗菁 郑亚丽）在10月31日举行的2023湖州民营企业节暨浙商数字周开幕式上，湖州为杰出企业颁奖，并发布2023年湖州民营企业营收、纳税、研发投入、就业50强系列榜单，公布今年以来项目引进情况——已签约10亿元以上项目65个，新兴产业项目占所有项目比重跃升至72%，比去年提高20个百分点。

招商势头强劲，产业结构趋优，得益于营商环境的赋能加码。今年以来，湖州以“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践为总载体，深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”，从企业获得感入手，通过“政策一键兑”平台和

“亲清直通车·政企恳谈会”等举措，持续打造“企业最有感”的营商环境。

聚焦当前民营企业发展遇到的“信心不足、转型不快、要素制约”等问题，湖州近日出台《促进民营经济高质量发展若干措施》（下称“湖州‘民营经济39条’”），从促进公平竞争、支持拓展投资领域、加大主体培育力度、加快企业转型升级、助力拓展市场空间等十个方面，提出了一系列可落地的政策措施。

针对项目要素保障需求，湖州“民营经济39条”明确，对单位工业增加值能耗低于0.52吨标煤/万元的非两高项目，开辟节能审查“快速通道”。

(下转第四版)

新闻提要

十年间，超一万名创作者参与乌镇戏剧节青赛 蚌湾剧场，年轻人的戏剧梦在这里绽放

3版

椒江推进海洋蓝碳(贝类)交易 养贻贝还能赚“碳”钱

4版